
 

 

 

 

   
 

Referat af ordinær generalforsamling i Valby Badminton Club d. 8/4/2026 

1. Valg af dirigent 
Annette Nielsen blev valgt. Dirigenten erklærede generalforsamlingen varslet i 
overensstemmelse med vedtægterne. 
 

2. Valg af referent 
Martin Goldschmidt blev valgt 
 

3. Bestyrelsens beretninger 

 

Formand Anders Bach 

Kære alle 

 

Hermed min femte årsberetning, hvor jeg vil fortælle om året, der er gået i VBC og se lidt fremad. 

 

Det har været endnu et godt år for VBC. Vi står fortsat rigtig stærkt mht. medlemstal, økonomi, sociale 

aktiviteter og det sportslige, hvilket vi vil høre nærmere om fra Maria, Martin, og Karla om lidt. 

 

Det har også været et spændende år for VBC, hvor vi har implementeret ændringer i organisationen samt 

forberedt os på andre forandringer og tiltag ift. bestyrelsen, træner-setuppet samt ejendommen. Det vil jeg 

fokusere på i min beretning for i år. 

 

Vi har i det forgangne år bl.a. skulle lære at klare os uden Teis. Teis stoppede som ungdomsformand og 

bestyrelsesmedlem sidste år og kender derudover klubben ud og ind. Heldigvis stod Karla Engholm klar til at 

bære faklen videre og udvikle VBC’s ungdomsafdeling som formand; og vi fik fordelt Teis’ øvrige mange 

opgaver blandt bestyrelsesmedlemmerne og frivillige. Derudover indførte vi en ny post idet Nikolaj Juul 

Windahl startede som ledende ungdomstræner - i tæt samarbejde med Karla. Dette setup har fungeret 

utroligt godt, og både Karla og Nikolaj har gjort et fantastisk flot stykke arbejde med at organisere 

ungdomsafdelingen og dens udvalg, udvikle trænere, indføre nye ekstratræningskoncepter, facilitere 

fællesskab og sociale tiltag i form af arrangementer og klubture, og sørge for høj badmintonfaglighed og 

kvalitet hele vejen igennem. Det har været en fornøjelse at observere, hvordan de to har grebet opgaven 

an, og det erbetryggende at se at ungdommen er i gode hænder i VBC. 

 

Vi har også haft fornøjelsen af at indkøre Theis Christensen som nyt bestyrelsesmedlem i det forgange år. 

Theis kommer med mange kvaliteter både fagligt og personligt – spreder godt humør og god energi – og har 

desuden en unik erfaring med ejendomsadministration, inkl. renoveringsprojekter. Theis fik den vigtige rolle 

at være tovholder på renoveringsprojektet, som jeg kommer tilbage til om lidt. En opgave som han har 

løftet til ug, hvor han har sørget for god kommunikation, klarhed over processen og beslutningerne, og 

sikker projektstyring. Alt i alt, virkelig rart at se, at også denne store opgave er i trygge hænder.   

 

Derudover vil jeg også nævne Jess’ store og voksende bidrag til VBC, idet han overtog en del af Teis’ opgaver 

og er kommet mere og mere ind over seniorafdelingen, hvor han hjælper Martin med de mange opgaver 

dér. Derudover står han for medlemsadministrationen, Holdsport (vores online platform), 60+ spillerne og 

mange andre ad hoc opgaver.  



 

 

 

 

   
 

Hvis vi ser fremad, så er der andre store tiltag i sigte:  

Vi annoncerede for ca. 1 måned siden at vi ansætter Lars Klintrup som træner fra næste sæson. Martin vil 

fortælle mere, men overordnet er tanken at vi fra 26/27 sæsonen får indført en ny samlende cheftræner for 

både senior og ungdomsafdelingen. Lars er en meget kompetent, erfaren og professionel træner, og det 

bliver virkelig spændende at se hvilken sammenhæng og synergi, der kan skabes imellem de unge og voksne 

spillere, og hvilken sportslig udvikling han vil sætte i gang. Der er i hvert fald ingen tvivl om, at der her er en 

unik mulighed for at løfte vores sportslige niveau over hele linjen. 

 

Efter planen vil Lars også blive hovedtræner for en kommende Valby afdeling af et nyt initiativ af bl.a. Jan 

Nielsen – Next Level Badminton Akademi. Akademiet er for unge ambitiøse spillere mellem 16-21, der 

ønsker at udvikle sig yderligere ved at træne på akademiet, fx som sabbatår efter gymnasiet eller et 

alternativ til efterskole. VBC har indgået en aftale om at udleje hal og klubhus til akademiet, hvormed vi 

tjener lidt penge og samtidig danner rammerne for dette spændende nye initiativ. 

 

Det har i høj været Jesper Juul’s fortjeneste at disse to aftaler – med Lars Klintrup og Next Level Badminton 

Akademi – er kommet i hus. Jesper har været meget proaktiv og løsningsorienteret i processerne og fået 

enderne til at mødes til stor fordel for klubben både sportsligt og økonomisk.  

 

En anden stor forandring vi står over for er endnu en ejendomsrenovering. Selvom vi har gennemført flere 

renoveringer gennem årene, så er der stadig ting, der trænger. Vi har fx oplevet vandrør, der sprækker, taget 

er utæt nogle steder og generelt gammelt og slidt, og varmesystemet er ikke så effektivt. Vi søgte og fik 

endnu en gang Københavns Kommunes Klubhuspulje i 2024 på ca. 1.5 mill kr til nyt tag, udskiftning af vand 

og varmerør (inkl. nyt 2-strenget varmesystem), og desuden nyt lys til hallen (som bekendt er ordnet for 

noget tid siden). 

I mellemtiden fraflyttede den tidligere 2. sals beboer (i sommeren 2024). Dette åbnede op for nye 

muligheder mht. udnyttelsen af lejligheden, og samtidig stod det klart at den trængte til en 

gennemrenovering af som minimum vægge, gulve, og køkken.  

Vi nedsatte derfor en arbejdsgruppe, der fik til opgave at undersøge, hvordan de nævnte forbedringer og 

udbedringer af tag og vand/varmesystem kunne gennemføres, samtidig med vi finder en god løsning for 2. 

salen. Den model vi endte med er at modernisere og omdanne lejligheden til fire nye klubværelser med delt 

badeværelse og køkken. Dette kræver en investering fra vores side, men vil til gengæld øge lejeindtægterne 

for VBC, samtidig med vi danner nye boliger for unge mennesker.  

For nyligt (2. marts) afholdt vi en ekstraordinær generalforsamling, hvor vi fik ændret vedtægterne så 

VBC kan foretage banklån, og at en sådan beslutning skal foretages på en generalforsamling og kræver et 

kvalificeret flertal på 2/3.Samtidig besluttede vi konkret at låne 2 mill kr til at gennemføre projektet med at 

renovere 2. salen. 

Theis vil om lidt gennemgå projektet for den nye renovering, som efter planen starter efter sommer og 

pt er i den sidste fase af planlægningen hos arkitekt og entreprenør. 

Det skal også siges, at for at projektet ikke blev for omfattende, rent økonomisk, besluttede vi at lade 1. 

salen være for nu, selvom den også kunne trænge. De har dog fået nye køle/frys i køkkenet og i øvrigt en 4. 

beboer, og efter sigende er stemningen god.  

 

Samtidig med ejendomsrenoveringen står vi over for et stort projekt på vejen og området omkring Ålholm 

skole. Københavns kommune vil gennemføre et stort ”skybruds/sikker skolevejs” projekt i 2026, formentlig 

med start inden sommer. Det kommer til at være til gene for os i perioder, da indkørslen til klubben vil være 

spærret, men forhåbentligt kun i en korte periode. Til gengæld har vi lavet en aftale med NCC om at de lejer 



 

 

 

 

   
 

sig ind i klubben, hvormed de kan bruge klublokalet som pause/frokostrum og bestyrelseslokalet som 

kontor. NCC lavede en tilsvarende ordning med Hellas for noget tid siden, og det vil give VBC en betydelig 

indtægt, uden vi skal yde det store. 

 

Til sidst vil jeg tale om den sidste store ændring vi går i møde fra næste sæson. VBC skal have en ny 

formand, da jeg har valgt at stoppe fra denne generalforsamling af. Jeg har siddet i bestyrelsen siden 2017 

og været formand siden 2021. I de år har vi haft fremgang på stort set alle parametre, gennemført flere 

renoveringer af ejendommen, justeret vedtægterne og strukturen af klubben ift. ejendommen, og leveret 

en strategi for klubben som har guidet bestyrelsesarbejdet de seneste år.   

Det har været en fantastisk oplevelse at lave frivilligt arbejde for VBC i de mange år. Jeg brænder virkelig 

for VBC - især pga. fællesskabet og de mange gode oplevelser som VBC tilbyder, og mulighederne vi giver 

børn og unge for at udfordre og udvikle sig sportsligt, socialt og personligt. VBC betyder meget for mig og 

min familie, og det er tydeligt, at den betyder meget for rigtig mange mennesker. Så det har været en ære 

og meget meningsfuldt at være formand for VBC. 

Det har ikke mindst være berigende at arbejde med de andre bestyrelsesmedlemmer, som værdsætter 

VBC lige så højt, samt de mange frivillige, som bruger deres fritid med at hjælpe med alt fra udvalgsarbejde, 

sociale arrangementer, administrere ejendommen, arbejdsdage, halvgulv-vask, kiosk-indkøb og panten. Det 

er fantastisk at skabe resultater med andre engagerede mennesker, og mærke hvor meget man kan, når 

man løfter i flok. Hermed en kæmpe tak for samarbejdet til alle, som jeg har arbejdet med og som har givet 

en hånd med i VBC gennem årene. 

Men jeg kan mærke på mig selv, at det nu er det rigtige tidspunkt at give stafetten videre på. Jeg er 

derfor rigtig glad for at Jesper Juul Windahl stiller op som formand, da jeg mener han er den helt rigtige til 

at føre klubben videre. Jesper har VBC helt under huden, vil klubben det bedste, og har masser af 

ambitioner og visioner på VBC’s vegne. Vi hører lidt mere om det fra Jesper senere.  

 

------------ 

Til allersidst vil jeg som vanen tro gerne sende en tak til vores sponsorer, samarbejdspartnere og fonde, der 

bidrager økonomisk til sociale tiltag, udstyr, faciliteter og sportslige arrangementer: Det gælder i år Ambjørn 

Holding, Lej en regnskabschef, Antboy v. Kenneth Bøgh Andersen, Kulby, Impact Roasters, Københavns 

Kommune, OK-Benzin (nu også for EL-biler), Flügger farver, Racketlife, Racket Group, samt dem, der løb 

sponsorløb- og deres sponsorer.  

 

 

Anders Bach 

8. april 2026 

 

----------- 

Veteranernes årsberetning ved Henrik Ambjørn 

- 7 Hold. Spillet 6 kampe, tabt 3, vundet 2 og 1 uafgjort. Ender som nummer 4 i rækken  
- Ole laver som vanligt kaffebord til stor glæde for både egne spillere og gæster. Dette er unikt for 

VBC, og vi er berømte for dette. 
- Der er mange til træning. Gerne 17-20 stykker. 
- 1DD er ubesejret hele sæsonen (uden af afgive sæt) - flot! 

---------- 



 

 

 

 

   
 

Spillerudvalgsformand Martin Goldschmidt 

Sæsonen generelt 

Jeg vil fortælle lidt om sæsonen der er gået i seniorafdelingen, som både favner dem vi kalder seniorspillere 

og dem vi kalder motionister. Seniorafdelingen har nået sit mætningspunkt, og har i dag 104 medlemmer på 

tværs af træningerne. Men det er ikke fordi vi mangler spillere, eller folk der har lyst til at spille badminton. 

Vi har nemlig 40 spillere på venteliste, hvoraf langt størstedelen er motionister. Lige nu har vi desværre ikke 

mulighed for at tage mange flere spillere ind med den nuværende halkapacitet. Med den store tilslutning af 

spillere leder vi selvfølgelig efter mere haltid, og har et kig til KFIU hallen. Det store problem ligger dog 

desværre i at finde trænere til nye hold, hvilket forhindrer at oprette nye hold. Hvis man kigger i vores egen 

hal, har vi allerede træning mandag, tirsdag, onsdag, torsdag og søndag og har svært ved at presse mere 

haltid ind.  

 

I år har vi på trænersiden haft en ny træner, Valdemar som træner for motionist og senior C om mandagen, 

onsdagen og søndagen. Han har været super god, og gjort et flot stykke arbejde. Om tirsdagen har vi fået 

Julian ind, som har været yderst stabil og populær. På torsdagstræningen har det desværre ikke været helt 

lige så let. Mads Hallas har forestået en stor del af torsdagstræningerne, mens vi har løst de resterende med 

nogle af vores eksisterende trænere, som Jess, Teis og Nikolaj, tusinde tak til dem. 

Der skal lyde et kæmpe tak til alle trænerne, som alle er meget populære blandt spillerne. 

 

Til næste sæson fortsætter Valdemar med at være træner onsdag og søndag. Til vores mandagstræning er 

Jess i dialog med en ny træner. Som i alle måske har læst og hørt, så har vi til den kommende sæson skrevet 

en kontrakt med Lars Klintrup, som bliver sportschef i VBC. Det betyder, at han vil forestå al tirsdags og 

torsdagstræning, samt også være en del på ungdomssiden. Lars vil forestå holdsætning og 

træningsinddeling på tværs af ungdom og senior. Jeg glæder mig meget til at byde Lars velkommen, og ser 

frem til at se, hvordan det kan styrke VBC at have en central sportschef, som binder afdelingerne bedre 

sammen. 
 

Det sportslige 

Så lidt til det sportslige. I år stillede vi med 4 seniorhold mod ‘kun’ 3 hold i sidste sæson. Vi har heldigvis haft 

relativt nemt ved at skaffe spillere til de fleste af vores holdkampe, og det er overordnet gået fint. 

 

1.holdet, som i år rykkede op i Danmarksserien har haft et hårdt år som oprykkere. I puljespillet blev vi 

mildt sagt kørt over, og endte på en 8.plads med kun 8 point. I nedrykningsspillet blev det dog en del 

sjovere. Her blev vi parret op mod de 4 dårligste hold fra en anden pulje. Vi spillede 4 kampe i 

nedrykningsspillet, og har vundet alle 4 kampe. Vi startede på 8. pladsen med 8 point og endte på 5.pladsen 

med 52 point. 5.pladsen i nedrykningsspillet har givet os adgang til en såkaldt kvalifikationskamp, hvor vi 

d.18/4 skal spille en kamp, hvor vinderen bliver og taberen rykker ned i KS. Så alt i alt en hård første sæson i 

Danmarksserien, men hvor vi også har vist at vi godt kan vinde kampe.  

 

Det er lidt lettere og sjovere at fortælle om 2.holdet, som i år har været super velspillende og ender som 

nummer 1 i rækken. De har vundet 7 ud af 7 holdkampe, og har højest givet 3 kampe til modstanderne, de 

rykker altså op med en kampscore på 80 vundne kampe og 11 tabte kampe. De rykker derfor op i serie 1. 

 



 

 

 

 

   
 

Vores nyoprettede 3.hold i serie 3 har også spillet en flot sæson. De slutter som nummer 7 ud af 10, og ser 

frem til endnu en sæson i serie 3. Der har været en masse gode og tætte kampe, og flere af dem har vi 

desværre tabt 8-5, hvor vi har været enormt tæt på at få point med hjem.  

 

Vores seje 4.hold slutter næst sidst i rækken, men har i år vundet en kamp, og spiller en kamp uafgjort. De 

giver den altid fuld gas, og det er en fornøjelse at se, hvor meget de går op i det!  

 

Det sociale 

I en social klub som VBC har vi igen i år forsøgt at holde gang i de sociale tilbud. Herunder kan nævnes VBC 

campen, som Jesper Juul stod for igen i år, stort tak til ham. Vi afholdte en julefrokost med over 30 

tilmeldte, hvor Mathilde, Jess, Maiken og Sara skal have en kæmpe tak for at arrangere det. Derudover har 

vi selvfølgelig haft diverse fællesspisninger efter holdkampe og intern doubleturnering. Derudover ser vi 

frem til klubfest på lørdag og klubmesterskaberne i juni, hvor der er finaledag med dertilhørende 

afslutningsfest lørdag d.13 juni. Der skal lyde et stort tak til alle der har hjulpet med aktiviteterne i år. 

 

Afslutningsvis vil jeg bare sige tusinde tak for endnu en god sæson i VBC. Nu ser vi frem mod 

klubmesterskaberne i juni og derefter en fortjent sommerferie, og så en ny og spændende sæson i VBC efter 

sommer! 

 

------------- 

Ungdomsformand: Karla Engholm 

Så er det simpelthen blevet min tur til at berette om hvad der er sket i vores ungdomsafdeling det 

forgangne år. Det er jo første gang jeg sidder her og skal berette om stort og småt og jeg har været meget 

spændt på hvad sådan en beretning skal indeholde. Jeg håber derfor min er fyldestgørende nok.  

Jeg har jo overtaget formandsposten fra Teis, hvilket har været overvældende men også en spændende 

opgave. Det er nu mig og Nikolaj (ledende træner) som står i spidsen for ungdomsafdelingen. Denne her 

sæson har vi lige skulle finde hoved og hale i alle vores opgaver og ansvarsområder og vi har generelt lige 

skulle lære hvordan sådan en fantastisk ungdomsafdeling som vores jo er skal drives og hvordan vi vil sætte 

vores præg på den. Meget er det er ved at være på plads nu og vi glæder os til næste sæson hvor vi starter 

på en frisk. Men mere om det senere. Lige nu vil jeg fokusere på denne sæson som hvis jeg selv skulle sige 

det har været en god sæson at ’starte op på’.  

 

Vi har lige nu lige præcis 270 medlemmer i vores ungdomsafdeling, hvilket er samme antal som sidste år. 

Især er vores forældre-barn afdeling (0-6 år) blevet større med nu 44 medlemmer i modsætning til sidste års 

34 medlemmer. Med de tal er vi landets 3. største forening for 0-6-årige og landets 8. største ungdomsklub. 

Det kan vi godt være stolte af i vores lille Valby klub.  

 

Vi har i denne sæson været 15 trænere, hvilket gælder både hovedtrænere, medtrænere og hjælpetrænere. 

Derudover har vi her efter påske fået 3 nye hjælpetrænere som skal blive en del af den næste generation af 

trænere og som vi er rigtige glade for bliver en del af trænerteamet.  

Generelt skal der lyde en kæmpe tak til alle vores trænere som får dagligdagen og træningerne til at fungere 

i hallen. Vi er heldige at vi har så stærkt og engageret et trænerteam som hver dag står i hallen og yder 

deres bedste for at børnene trives og udvikles.  

 



 

 

 

 

   
 

Denne sæson har vi indtil videre haft 366 tilmeldinger til turneringer hvilket er 60% flere end sidste år. Det 

er et helt vildt tal som både afspejler turneringsudvalgets vigtige og gode arbejde, men også spillernes egen 

lyst til at tage ud og spille turneringer. Pga den store interesse for turneringer har vi nu også flere M og A 

række spillere som klubben ikke har haft i mange år og vi har sågar haft én der blev udtaget til DM. Toppen 

af ungdomsafdelingen har altså rykket sig meget og vi vil fremover gøre en indsats for at den udvikling 

fortsætter samtidig med at vi bevarer og løfter resten af ungdomsafdelingen.  

 

Flere af turneringstilmeldingerne har været tilmeldinger til vores klubture som vores turneringsudvalg også 

har stået for. I efteråret tog vi til Bornholm og her i marts tog vi til Herning, begge to nogle velkendte ture 

som vi også var på sidste sæson. Til Bornholm var der 29 spillere med og til Herning var der 45 spillere med 

samt en håndfuld trænere og en håndfuld forældre.  

 

En kæmpe tak skal lyde til turneringsudvalget som arrangerer turene, men også til de forældre og trænere 

der tager med og har ansvaret for at turene forløber som de skal imens de er væk. Udover tak til 

turneringsudvalget skal er også lyde et kæmpe stort tak til Ambjørn som sponsoreret bussen til Herning og 

sørgede for at vi kom afsted – tusind tak.  

 

Ligesom sidste år har vi haft 9 ungdomshold tilmeldt holdturneringen. Holdene har klaret sig godt, og vores 

dygtige holdledere fortjener en stor tak for deres indsats. 3 af vores hold er kvalificeret til DMU for hold og 2 

af holdende skal afsted i weekenden. Vigtigst af alt er det dog at børnene har haft det sjovt, og det har 

været en stor fornøjelse at følge deres udvikling.  

Vores interne arrangementer har haft stor succes. Vores familieturnering havde 52 par tilmeldt, og 

klubmesterskaberne samlede 110 deltagere. Det er fantastisk at se, hvordan ikke kun børnene nyder 

badminton, men også hvordan deres familier bakker op og engagerer sig. 

Derudover er der også blevet afholdt sociale og sportslige arrangementer som sommerlejr og VBC-camp i 

starten af sæsonen samt natminton og julelejr som alle har været kæmpe successer. Dem glæder vi os til at 

gentage næste sæson. Klublokalerne bliver også brugt flittigt af vores ungdomsspillere, både til et slag 

bordtennis eller bordfodbold men også til fælles middage som de selv tager initiativ til – det er helt vildt 

dejligt at vide at klubben er et sted man også gider være udover træning! 

 

I løbet af den sidste sæson, har vi kunnet tilbyde flere træningsmuligheder til dem, der er allermest ivrige. 

Vi har opstartet rotationsordning på flere træninger, hvor spillerne skiftes til at komme på besøg på 

hinandens træninger som ”sparringsspillere” – det har både styrket niveauet på træningerne og det sociale 

træningerne imellem. Morgentræning onsdag morgen og ungseniortræning om lørdagen har i perioder 

været ekstratilbud til ungdomsspillerne. Næste sæson ønsker vi at udbygge tilbudene med formaliseret 

samarbejde med vores naboklubber, årgangssamlinger, teknikgrupper og styrketræning.  

Næste sæson bliver meget interessant og jeg glæder mig helt vildt til den. Det bliver første sæson hvor 

Nikolaj og jeg sidder ved roret fra start til slut. I år hjalp Teis os nemlig med sæsonplanlægningen, da Nikolaj 

og jeg begge var på højskole. Det helt store og vilde der sker i næste sæson en forøgelse af vores 

trænerteam. Lars Klintrup bliver nemlig en del af vores trænerstab, hvilket bliver spændende og vi håber og 

tror på at det kan fortsætte den gode udvikling, som vi er i lige nu.  

 

Derudover er jeg og vi i ungdomsudvalget allerede begyndt på at gøre ungdomsafdelingen mere 

bæredygtig. Det vil vi gøre ved at gøre ungdomsafdelingen mindre personbåret. Derfor bliver der lige nu lagt 

et stort arbejde i at få medlemmer i vores udvalg og få dem op at køre. Der skal derfor også lyde en kæmpe 

tak til de frivillige der hjælper til i ungdomsafdelingen. Både dem der sidder i udvalg og driver afdelingen, 



 

 

 

 

   
 

men også dem der hjælper til, til aktiviteter og arrangementer. I er alle uundværlige og med til at gøre 

ungdomsafdelingen til det, den er. I forbindelse med det vil jeg også sige en særlig stor tak til 

ungdomsudvalget som består af trænere, forældre og ungdomsspillere. Jeres hjælp har jeg været særlig 

taknemlig for denne sæson. Tak for jeres tid og engagement og det store arbejde I lægger i vores 

ungdomsafdeling.  

 

Afslutningsvis vil jeg sige at jeg synes det har været en rigtig god sæson. Jeg er rigtig glad og taknemmelig 

for den modtagelse og opbakning Nikolaj og jeg har mødt fra spillerne, forældrene, ungdomsudvalget og 

bestyrelsen omkring vores arbejde. Udover at vi kan mærke opbakningen direkte til os er det også dejligt at 

mærke den store opbakning fra ungdomsspillere og forældre til ungdomsudvalgets arbejde. Jeg håber på 

endnu en god sæson efter sommerferien. Vi vil i hvert fald gøre vores i ungdomsafdelingen. 

4. Præsentation af renoveringsprojektet 

Theis præsenterede det kommende renoveringsprojekt 

- Stort projekt, bygningen har behov for det 

- Udskiftning af utæt tag på klubhusbygningen 

- Nyt varmesystem i bygningen. Fra 1-strenget til 2-strenget 

- Udskiftning af lys i hallen til LED (er gjort) 

- Lejligheden på 2.sal skal gennemrenoveres.  

- 1.468.750kr. fra KK, lånt 2.076.419kr. fra banken 

Tidsplan 

- Start arbejde i start august 

- Slut i udgangen af året 

Forsamlingen havde et par spørgsmål vedr. økonomi, tidsramme og risici. 

 

5. Fremlæggelse af revideret regnskab samt budget og fastsættelse af kontingent for den 
kommende sæson til godkendelse 

Kasserer Maria Breüner 

ØKONOMI BERETNING FOR ÅRET 2025 

Ejendommen 

I Valby Badminton Club er regnskabet todelt, i den forstand at regnskabet i løbet af året er opdelt i hhv. Klub 

og Ejendom. Hvor jeg sidder med klubbens økonomi, sidder Michael Dreyer med ejendommens økonomi. Vi 

håndterer hver vores egen del af økonomien, og producerer så et samlet regnskab som vi skal kigge på 

senere. 

Jeg har bedt Michael om at give mig de vigtigste punkter fra Ejendommens 2025 regnskab så det kommer 

her: 



 

 

 

 

   
 

Normalt for en ejendom kommer der i løbet af året nogle uforudsete udgifter til reparationer og 

renoveringer. Dem har vi heldigvis ikke set nogle store af i 2025 og kender heller ikke til nogle i horisonten 

(7,9,13). Derfor kommer vi også senere til at se et relativt stor overskud fra ejendommens side.  

Vi er begyndt at udleje det sidste værelse på 1. sal, der før var et bestyrelseslokale. Derudover har vi et 

større renoveringsprojekt som Theis vil fortælle om senere, der omhandler at gøre 2. salen beboelig til 

udlejning. Dette forventer vi vil skabe overskud som vi kan give videre til klubben. 

Medlemstallene 

Medlemstallene som indberettes til Centralt Forenings Register opgøres som antallet af   

medlemmer, der har været aktive mindst 3 måneder i året. CFR-medlemstallene kan 

umiddelbart   sammenlignes år for år og mellem foreninger, men man skal være opmærksom på, at de 

pga.   opgørelsesmetoden er højere end hvis man tager et øjebliksbillede af klubbens medlemstal. I 2024 

opnåede vi 460 medlemmer i klubben og i 2025 kom vi helt op på 501 medlemmer, godt fordelt på både 

køn og alder. 

Ansatte 

Klubben er i høj grad drevet af frivillige kræfter. Alt det administrative arbejde er varetaget af hhv. 

bestyrelsen, udvalg og diverse andre frivillige. Det eneste klubben betaler for er rengøring der udføres af et 

eksternt rengøringsselskab, og løn til klubbens trænere. I 2025 har vi haft 23 trænere på lønningslisten, 

heraf 16 på ungdomssiden og 9 på seniorsiden. Med lidt hurtig matematik kan man regne sig frem til at 

disse tal ikke helt går op, men dette er grundet at 2 af trænerne både har været seniortræner og 

ungdomstræner. 

Sponsorer og tilskud 

Klubben er til dels økonomisk afhængig af diverse tilskud og sponsorer. Selvom vi som badmintonklub godt 

ville kunne klare det uden dem, giver tilskud og sponsorer os muligheden for at udføre sociale 

arrangementer og aktiviteter for klubbens medlemmer. 

Vi er enormt taknemmelige for alle vores sponsorer der hjælper sådan en social klub som os. Jeg ved 

personligt hvor meget det kan påvirke ens liv, hvor mange timer man kan bruge hernede, og hvor mange 

livslange venner man kan få. Derfor vil jeg endnu engang give en kæmpe tak til vores sponsorer, som 

allerede er blevet nævnt af formanden, men de fortjener at blive nævnt igen: Ambjørn Holding, Lej en 



 

 

 

 

   
 

regnskabschef, Antboy v. Kenneth Bøgh Andersen, Kulby, Impact Roasters, Københavns Kommune, OK-

Benzin, Flügger farver, Racketlife, Racket Group, samt dem, der løb sponsorløb- og deres sponsorer.  

Nyt regnskabsprogram og økonomiudvalg 

I 2025 er der også sket nogle nye ting. Den mest pågældende for mig som kasserer er overgangen til 

regnskabsprogrammet Billy. Dette regnskabsprogram har vi fået primært fordi det er blevet lovpligtigt pr. 

2026 at have et regnskabsprogram, men også fordi det giver visse fordele for det økonomiske arbejde. For 

det første kan det kobles sammen med vores medlemssystem Holdsport, hvilket betyder at optællingen af 

kontingentindbetalingen pr. aldersgruppe er blevet automatiseret. Derudover betyder et regnskabsprogram 

generelt mindre risiko for fejl, samt at vi har kunne samle ejendommens og klubbens regnskab meget 

smartere. 

En anden vigtig komponent i regnskabsprogrammet er at flere brugere kan hjælpe med kontering og 

bilagsføring uden at have adgang til banken. Pga. dette har jeg besluttet mig for at oprette et 

økonomiudvalg som bliver stablet på benene inden længe. Dette udvalgs opgaver bliver bl.a. inden i Billy, 

hvor de kan kontere forskellige bilag, fx får en person ansvar for lønbilag, en anden for Spotify bilag osv. og 

derudover skal en ny person overtage mobilepay boksene. Dette er alle opgaver som ikke er svære og ikke 

tager meget tid, men når det hele ligger på mine skuldrer bliver det hurtigt meget. Derfor håber jeg med 

dette udvalg, at vi kan få et bedre løbende blik over økonomien, samt at vi kan engagere flere forældre i 

klubben, hvilket er en ting vi i bestyrelsen har meget fokus på. Der er allerede en håndfuld forældre der har 

meldt sig til udvalget, og jeg ser frem til at arbejde sammen med dem. 

Regnskabsgennemgang 

Dette er som sagt det sammenlagte regnskab for både klub og ejendom for 2025. Vi ser at vi ender året 

med et positivt resultat på 240.634 kr. Det virker voldsomt når man sammenligner med vores budgetterede 

underskud på -7.834 kr. så lad os gå i dybden med de mest bemærkelsesværdige afvigelser. 

Indtægter 

(Note 1) Kontingentindtægterne har været højere i år end forventet. Vi bliver ved med at tro at vi har ramt 

vores kapacitet, men på en eller anden måde bliver vi ved med at vokse. Der er ikke den store anden 

forklaring. 

(Note 2) Vi har modtaget supplerende medlemstilskud i 2025, hvilket er noget Københavns Kommune giver 

hvis de har ekstra penge tilbage. Da dette ikke er noget vi kan forvente med sikkerhed, er det aldrig noget vi 

budgetterer med. 



 

 

 

 

   
 

(Note 4) Vi har ikke modtaget så meget tilskud for kurser som forventet. Hver gang vi sender en træner 

afsted på kursus, modtager vi 80% tilbagebetaling fra kommunen i tilskud. Afvigelsen er altså udelukkende 

fordi vi ikke har sendt lige så mange trænere på kurser, og derfor vil vi kunne se en tilsvarende mindre 

udgiftspost længere nede. 

(Note 5) Her er den største afvigelse klubhuspuljeprojektet som er forbundet med renoveringen. Den var 

ikke planlagt da vi lagde budget for 2025, og det vi har modtaget i 2025 er første rate. 

Derudover er vi begyndt at afholde vores egne turnering i januar hvert år i stedet for at DGI lejer hallen til 

turneringen. Der kan vi se tilsvarende at ’udlejning af sportsanlæg’ er mindre af samme grund. 

Her bør også være en større indtægt på sponsorer da Ambjørn overførte et meget gavmildt beløb efter 

sidste års generalforsamling. Disse penge har vi dog valgt at hensætte til 2026, da vi først i slutningen af 

2025 har fået det økonomiske overblik til at indse at de øgede kontingentindtægter har finansieret de 

forøgede udgifter vi brugte med henblik på at bruge pengene for Ambjørn. 

Udgifter 

(Note 6) Lønudgifterne har været lave i 2025. Dette skyldes lidt forskellige årsager. Vi har haft en træner der 

har arbejdet frivilligt næsten hele året, og vi har haft en træner der grundet personlige problemer ikke har 

kunne varetage sine opgaver, og derfor har frivillige kræfter overtaget posten når det var nødvendigt. 

(Note 8) Her ser vi den tilsvarende lave udgift til kurser som blev nævnt tidligere. 

(Note 10) Denne nye post, der som sagt ikke var forventet, øger vores udgifter. Dog skal vi huske den 

indtægt fra klubhuspuljen som er gået til dette. 

(Note 11) Her har vi en af de vigtige årsager til vores overskud. Vi ser nemlig at posten ’Ejendommens 

driftsudgifter’ har været markant lavere end budgettet. Som også nævnt tidligere har vi simpelthen bare 

været heldige at der ikke er kommet nogle store uforudsete udgifter i 2025 fra ejendommens side. 

(Note 14) Her har vi brugt flere penge på arrangementer end budgetteret. Dette er både tilsvarende en 

forøgelse på 19.000 på ’arrangementer, indtægt’, men også at vi i klubben har en god egenkapital som vi har 

valgt at bruge af. 

Budget 

Budgettet for 2026 afspejler de fleste steder regnskabet for 2025. Nogle beløb, som fx husleje til 

ejendommen, ordinært medlemstilskud og lokaletilskud, ved vi allerede nu hvad kommer til at være for 

2026. Derudover har vi i bestyrelsen skulle estimere med vores bedste evner, hvordan regnskabsåret 2026 



 

 

 

 

   
 

kommer til at se ud. Nogle steder har vi bemærkelsesværdige afvigelser fra dette års regnskab. Bl.a. 

forventer vi højere lønudgifter grundet ansættelsen af Lars Klintrup der skal varetage mange opgaver på 

klubbens sportslige side. Derudover kan renoveringsprojektet også ses i budgettet både på indtægter og 

udgifter. Derudover ved vi allerede at udgifter til bolde bliver større. 

Kontingent 

Bestyrelsen foreslår at lade kontingentet være uændret. Dvs., for 2026/27 sæsonen: 

- Miniton/tumleton: En træning om ugen: 1.000 kr. 

- Ungdomsspillere: En/to/tre træning om ugen: 1.450/1.950/2.350 kr. 

- Seniorer (studerende): En/to træning om ugen: 1.600/2.000 kr. 

- Seniorer (normal): En/to træning om ugen: 2.000/2.600 kr. 

- Veteraner: En træning om ugen (inkl. bolde): 1.700 kr. 

- 60+: En/to træning om ugen: 1.000/1.800 kr. 

- Passive medlemmer: 300 kr. 

(kontingent betales som to halvårlige rater, ved sæson start og til januar) 

 

Det fremlagte regnskab for 2025 samt fremlagte budget for 2026 blev begge godkendt.  

De uændrede kontingentsatser blev ligeledes godkendt. 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Der var ingen indkomne forslag. 

 

7. Valg til bestyrelsen 

Det fremgår af § 8, stk. 1, i Valby Badminton Club’s vedtægter at ”I lige år vælges som 

minimum kasserer og spillerudvalgsformand” 

 

På valg er derfor: 

Maria Christensen Breüner (Kasserer). 



 

 

 

 

   
 

Martin Goldschmidt (Spillerudvalgsformand). 

Begge var villige til genvalg og blev valgt. 

 

Derudover er følgende bestyrelsesmedlem på valg: 

Allan Nygaard. 

Allan var villig til genvalg og blev valgt. 

 

Følgende er på ordinær generalforsamling i 2025 valgt for en 2-årig periode og er ikke 

på valg: 

Anders Bach (Formand og Baneudlejnings-ansvarlig) 

Karla Engholm (Formand for ungdomsudvalget) 

Jesper Juul Windahl 

Michael Dreyer 

Jess Olesen 

Theis Christensen 

 

Formand Anders Bach ønskede at stoppe som formand, baneudlejnings-ansvarlig og 

Bestyrelsesmedlem. Bestyrelsen indstillede Jesper Juul Windahl som formand og 

baneudlejnings-ansvarlig. 

 

Jesper Juul Windahl blev valgt som ny formand og baneudlejnings-ansvarlig. 

 

Maiken Rohde Persson blev valgt som nyt bestyrelsesmedlem. 

 

8. Valg af ekstern revisor 

Bestyrelsen indstiller Tom Sønderup som revisor. 

Tom Sønderup blev valgt som revisor. 

 

9. Eventuelt 

Martin sagde tak til afgående formand, og overrakte en gave på vegne af klubben og bestyrelsen. 



 

 

 

 

   
 

Anders overrakte æresmedlemsskabet til Henrik Ambjørn. 

- Henrik har været ejendomsformand i mindst 4 år 
- Henrik har været ’veteranformand’ i mindst 15 år 
- Været medlem af VBC siden barns ben 
- Trofast og gavmild sponsor gennem mange år 
- Bannerføre for sammenhold 

Finn holdte en lille tale for Henrik. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

_________________________________________ ___________________________________________ 

Anders Bach, Formand   Maria Christensen Breüner, Kasserer 


